



भारत कोकिंग कोल लिमिटेड
Bharat Coking Coal Limited
कोल इण्डिया लिमिटेड का एक अंग
(A Subsidiary of Coal India Ltd)
जन सम्पर्क विभाग
Public Relations Department

कोयला भवन
Koyla Bhawan
कोयला नगर
Koyla Nagar
धनबाद-826005
Dhanbad-826005
दिनांक -01.06.2011

प्रेस विज्ञापित

अध्यक्ष-सह-प्रबन्ध निदेशक श्री टी० के० लाहिड़ी के आदेशानुसार एवं निदेशक (कार्मिक) श्री पी० ई० कच्छप के मार्ग निर्देशन में बी० सी० सी० एल० ने सी एस आर में एक और कड़ी जोड़ा । इसके तहत बी० सी० सी० एल० की ओर से सुदूर गाँवों में स्ट्रीट सोलर लाइट लगाने की योजना का दिनांक 01.06.2011 को बाघमारा प्रखंड के निचितपुर-खोनाठी गाँव में शुरू हुआ । कंपनी के निदेशक (कार्मिक) श्री पी० ई० कच्छप ने विधिवत् उद्घाटन कर इसे ग्रामीणों को सौंपा । यह कार्य पिछले वित्तीय वर्ष 2010-11 के तहत किया गया तथा करीब 27 लाख रुपये इस पर लागत आयी है । इस योजना के तहत 170 स्ट्रीट सोलर लाइट करीब 20 गाँवों में लगाया गया है । इसमें विशेषकर उन गाँवों को चुना गया है जहां बिजली की व्यवस्था नहीं है एवं जो लोग गरीबी रेखा से नीचे गुजर बसर कर रहे हों तथा अत्यंत पिछड़े वर्ग के हैं । जहां सोलर स्ट्रीट लाइट लगाये गये हैं उसकी देख-रेख का जिम्मा वहीं के लोगों के द्वारा की जाएगी । हालांकि इसके देख-रेख में एक पैसा का भी खर्च नहीं आएगा । सिर्फ इसके प्लेट को चार/छह महीने में एक बार पोछना तथा साफ कर देना है । धनबाद जिले के बाघमारा प्रखंड सहित करीब 20 गाँव अब इस सोलर लाइट से रौशन होंगे ।

निदेशक (कार्मिक) ने यह भी बतलाया कि चालू वित्तीय वर्ष में इससे भी ज्यादा सोलर स्ट्रीट लाइट जिस पर करीब 50 लाख रुपये खर्च करने की योजना बनायी गई है तथा जरूरत पड़ने पर इससे भी ज्यादा खर्च सी एस आर के तहत किया जा सकता है । इस बार प्रबंधन ने यह फैसला किया है कि सोलर स्ट्रीट लाइट कंपनी के कार्य क्षेत्र के परिधि के उन गाँवों में लगाया जाएगा जहां की जनता बीपीएल से नीचे हों तथा ज्यादा से ज्यादातर पिछड़े वर्ग के लोग रहते हों ।

उद्घाटन के मौके पर बी० सी० सी० एल० के अनेक अधिकारी, गाँव के मुखिया तथा उस बस्ती के सैकड़ों लोग उपस्थित थें ।

(आर० आर० प्रसाद)
जन सम्पर्क प्रमुख

भारत कोकिंग कोल लिमिटेड

(कोल इंडिया लिमिटेड का एक अंग)

कोयला भवन, कोयला नगर, धनबाद

दिनांक 5 जून 2011

प्रेस विज्ञप्ति

आज दिनांक 5 जून 2011 को विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर भारत कोकिंग कोल लिमिटेड के मुख्यालय कोयला भवन के आधार तल में कंपनी के निदेशक (कार्मिक) श्री पी० ई० कच्छप की अध्यक्षता में एक शपथ ग्रहण समारोह का आयोजन किया गया, जिसमें बी० सी० सी० एल० के अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने पर्यावरण की सुरक्षा एवं संरक्षण के लिए सतत प्रयत्नशील रहने की शपथ ली। शपथग्रहण समारोह को सम्बोधित करते हुए श्री कच्छप ने कंपनी के अधिकारियों एवं कर्मचारियों से अपील की कि वे कम से कम एक वृक्ष अवश्य लगायें और इसे सम्पोषित भी करें। साथही वृक्ष एवं वन्य प्राणियों की रक्षा करें। उन्होंने कहा कि जल ही जीवन है अतः जल को प्रदूषित होने से बचायें और आवश्यकतानुसार ही जल का प्रयोग करें। उन्होंने आवासीय परिसर एवं कार्यस्थल को स्वच्छ रखने तथा वायु प्रदूषण से बचने के लिए सार्वजनिक वाहनों का ज्यादा उपयोग करने, बिना जरूरत कार, स्कूटर, एयर कंडिशनर, कम्प्यूटर आदि का प्रयोग नहीं करने की सलाह दी। उन्होंने यह भी सुझाव दिया कि कोयला अधिकारी एवं कर्मी सप्ताह में कम से कम एक दिन अपने निवास से कार्यालय आने जाने के लिए वाहन का उपयोग नहीं करें। उन्होंने कहा कि हमें यह सुनिश्चित करना होगा कि आने वाले पीढ़ी को बेहतर पर्यावरण उपलब्ध हो। खासकर कोयलांचल में पर्यावरण संरक्षण अति आवश्यक हैं। इस बात को ध्यान में रखते हुए वैसे हर कदम उठाने की आवश्यकता है, जिनसे पर्यावरण को प्रदूषित होने से बचाया जा सके। साथ ही उन्होंने प्लास्टिक एवं पोलिथीन का उपयोग नहीं करने का सुझाव दिया।

पर्यावरण दिवस के अवसर पर कोल इंडिया के अध्यक्ष श्री एन० सी० झा के कोयलाकर्मीयों के नाम संदेश को महाप्रबन्धक (पर्यावरण) श्री पी० पी० गुप्ता ने पढ़कर सुनया।

इस अवसर पर श्री कच्छप के अलावे निदेशक तकनीकी (संचालन) श्री डी० सी० झा, मुख्य सतर्कता पदाधिकारी श्री पी० के० सिन्हा मुख्य महाप्रबन्धक (उत्पादन) श्री आर० एन० प्रसाद, महाप्रबन्धक (कल्याण) श्री आर० एम० प्रसाद, महाप्रबन्धक (सामग्री) श्री पी० के० सिन्हा, महाप्रबन्धक (पर्यावरण) श्री पी० पी० गुप्ता, महाप्रबन्धक (पद्धति) श्री एस० कुमार, उप महाप्रबन्धक(कार्मिक एवं औ० सं०) श्री के० कुमार सहित अनेक अधिकारी एवं कर्मचारी मौजूद थे। सभी ने समवेत स्वर से पर्यावरण को प्रदूषित होने से बचाने के लिए हर संभव प्रयास करने का संकल्प लिया।

इसके पश्चात् कोयला नगर प्रशासन परिसर में निदेशक(कार्मिक) श्री पी० ई० कच्छप, निदेशक तकनीकी (संचालन) श्री डी० सी० झा, मुख्य सतर्कता पदाधिकारी श्री पी० के० सिन्हा मुख्य महाप्रबन्धक (उत्पादन) श्री आर० एन० प्रसाद, महाप्रबन्धक (कल्याण) श्री आर० एम० प्रसाद, महाप्रबन्धक (सामग्री) श्री पी०के० सिन्हा, महाप्रबन्धक (पर्यावरण) श्री पी० पी० गुप्ता, महाप्रबन्धक (पद्धति) श्री एस० कुमार, महाप्रबन्धक(कार्मिक एवं औ० सं०) श्री के० कुमार, महाप्रबन्धक (सी एम सी) श्री एस० के० सिंह, जन सम्पर्क प्रमुख श्री आर० आर० प्रसाद आदि ने वृक्षारोपण किया।

(आर० आर० प्रसाद)

जन सम्पर्क प्रमुख